

赛场“哇”声一片 热流蹭蹭攀升

河北充分发挥体育赛事活动引流带动作用,为经济发展带来巨大乘数效应

□本报记者 冯晶

申办高端专业赛事 拓宽赛事经济路径

“看到运动员第一跳后,我情不自禁喊了一声‘哇’,感觉这次来崇礼值了!”12月15日,2024—2025赛季国际雪联跳台滑雪女子世界杯在张家口崇礼国家跳台滑雪中心“雪如意”举行,第一次现场观赛的天津丁女士激动地说。与丁女士一样,来崇礼一睹滑雪明星风采的游客还真不少,

“这趟崇礼之行,我特别开心。”来自湖南的王先生说,“因为我能现场为谷爱凌加油了。我是谷爱凌多地铁杆粉丝,我们同行的还有来自四川、上海、浙江等省市的20多人,还有人专门从国外赶来。我们现场为谷爱凌加油,比赛之余打卡冬奥场馆,感觉很值。”

2024国际雪联单板滑雪和自由式滑雪U型场地技巧世界杯,是北京冬奥会后张家口首次举办国际雪联A级赛事。赛事滑雪名将云集,既有北京冬奥会冠军、日本选手平野步梦,澳大利亚名将斯科蒂·詹姆斯,还有北京冬奥会冠军、中国选手谷爱凌。高水平的赛事加上明星运动员不仅提升了赛事品质,更成为“吸粉”的利器

凭借高水准的冬奥场馆设施和丰富的赛事组织经验,崇礼已成为全国冰雪高端赛事的聚集地。这个雪季,7项国际雪联赛事和11项国家级雪上赛事在张家口市举办,带火了当地冰雪旅游和冰雪消费。河北省体育局相关负责人表示,本雪季,我省将举办更多高水平、高品质冰雪赛事,扩大参赛观赛人群,让“跟着赛事去旅行”成为更多游客的选择,更好地发挥体育赛事引流带动作用,持续激发我省冰雪经济活力。

培育打磨精品赛事 焕发赛事经济活力

体育赛事已成为当今社会一项非常普遍的社会活动,参与体育赛事已成为人们生活方式的重要内容,品牌体育赛事更是社会公众关注的焦点。2024年,石家庄市体育赛事活动丰富多彩,到11月底,已陆续举办体育赛事活动727场,这其中,品牌赛事的影响力更为突出。

2024石家庄马拉松赛、2024亚洲尾波滑水系列赛

“

体育赛事作为体育产业的龙头,一头连着民生,一头连着经济。举办体育赛事、发展赛事经济对于挖掘和释放消费潜力、满足人民群众日益增长的健身需求具有重要意义。今年以来,河北省体育局以体育赛事为抓手,通过丰富赛事供给、打造赛事消费新场景等系列措施,充分发挥体育赛事活动引流带动作用,打造赛事经济发展强力引擎。火热的赛事活动正在为我省经济发展带来巨大的乘数效应。

”

(中国石家庄站)、五人制足球擂台赛、石家庄HBC三人制篮球邀请赛等品牌体育赛事先后举办,受到了社会各界的广泛关注和一致赞誉,进一步彰显了石家庄的城市活力和魅力。

前不久举行的第二届中国·石家庄五人制足球国际争霸赛,来自巴西、塞尔维亚、美国、西班牙、阿曼、葡萄牙6支国外城市球队,以及包括香港、澳门在内的10支高水平国内城市和地区球队齐聚石家庄,国际高水平球队的加入,精彩激烈的五人制足球对抗,为广大球迷和市民朋友献上一场全民足球盛宴。

决赛中打入两球的塞尔维亚莱斯科瓦茨队球员菲利普赛后激动地说:“这次来到石家庄参赛,赛场的氛围令人难忘,整个比赛的经历如此完美,回到我的国家,我会向朋友们介绍石家庄,希望他们也有机会来这座热情美丽的城市。”

在贯穿全年的各类体育赛事中,市民既能欣赏精彩比赛,同时也是参与者。以五人制足球联赛为例,从社区联赛到市级总决赛,吸引了全市各地的草根球员加入。足球、篮球、轮滑、骑行、路跑等众多赛事活动,掀起全民参与的热潮,让更多人有机会站到赛场中央,展示自我,绽放激情。

推动新兴赛事发展 激活赛事经济“春水”

上个月,多场匹克球比赛燃爆“冠军之城”保定,这

项新兴的网红体育运动,“圈粉”无数。拿着大号乒乓球拍在羽毛球场上打网球——好玩,易上手是它迅速风靡健身圈的根本。“打匹克球成本低,容易上手,最多学习5分钟就可以和朋友一起玩了。”一位球友说。

规整舒适的长方形匹克球场上,靓丽的小球与球拍不断击打碰撞出清脆的声音,满是跃动氛围。选手们通过高超的球技展示、精准的团队合作为观众带来一场场扣人心弦的比赛,气氛热烈至极。

“这次我和朋友一起报名的是男子单打和男子双打,我们都想铆足了劲把自己的训练水平发挥出来,但因为训练时间不长,这次主要抱着学习的心态,多积累些经验。”来自廊坊的选手程慧之前是一名网球爱好者,他说,几场比赛下来,感觉收获了很多关于匹克球的知识,同时也认识了更多的朋友。

一场接一场的匹克球赛事,吸引大量的参赛者、市民和游客,小小匹克球串联起市内热爱体育的市民朋友,编织出一幅活力四溢的运动画卷,使越来越多的市民走进球场,沉浸在这项运动中。

“匹克球”与“保定”的邂逅,是潮流运动与文化古城的完美融合,更是体育赛事和城市发展的“双向奔赴”。

赛场外,冠军博物馆展台、健康体检站、安国药膳市集上,琳琅满目的商品展销同样彰显着奥运冠军之城的风采、丰富的体育运动资源及健康养生理念,备受欢迎。保定市体育局相关人员表示,保定作为全国拥有“奥运冠军之城”和“全国全民运动健身模范市”双重美誉的城市,近年来抢抓新兴体育运动的风口赛道,积极推动匹克球等新兴体育项目的开展。“希望通过此次赛事,为来自全国各地的匹克球爱好者搭建一个学习和交流平台,同时,赛事的举办为我们打开了一个流量窗口,在有效拉动消费的同时,把保定的美食美景有效推介出去。”

匹克球、攀岩、街舞、飞盘等小众新兴赛事在年轻群体中爆火“出圈”。丰富、新颖的赛事活动在吸引本地参与者和外地游客方面独具魅力,更能起到拉动大众消费的作用。

“以体为媒、以赛兴业”,发挥体育赛事“聚人气、促消费、促经济”的作用,让“赛事经济”持续火下去。



■新兴运动匹克球“潮”范十足。 网络图